

## “应急使命——2024”新乡市防汛综合演练举行 救援“神器”给人满满安全感

本报讯(记者 李文奇)6月4日,“应急使命——2024”新乡市防汛综合演练在凤泉湖举行。无人机、水上救生机器人、龙吸水排涝车等高科技救援设备,组成了最强“救援队伍”,展示出了强大的科技力量,给人满满的安全感。

湖面上,数台无人机在空中盘旋,数艘救援艇一字型编队搜救……本次演练模拟我市受到持续强降雨影响,市区出现大面积积水,卫河共渠堤岸、黄河控导工程出现管涌、滑坡险情,凤泉区部分区域被淹。市防汛抗旱指挥部会商研判,及时启动调整防汛应急响应,有关县区和成员单位全力以赴组织开展抢险救援工作。演练共设置桌面推演、城市排涝、管涌处置、堤防加固、转移安置、水上救援、黄河控导工程抢险等7个科目。

演练中,水上救生机器人救援演示环节,吸引了众人的眼球。这种高科技救援设备,体积小,便于携带。它具备精准定位系统,通过岸



防汛综合演练现场

上操控,可快速到达溺水人员身边,将施救对象驮回岸边,避免了传统人力救援过程中的“二度溺水”。

“在紧急情况下,这些高科技救援设备成为了救援人员的得力助

手,在和救援人员默契配合下,构建了一道坚不可摧的防线。据本次演练的相关负责人介绍,各种救援“神器”的配合使用,让救援效率更高,成功率更大。

## 以演促防 以练备战 卫辉市后河镇开展防汛应急救援演练

本报讯(记者 刘志松)为做好洪涝灾害的防范处置,提高各类突发事件的应对能力,6月1日,卫辉市后河镇2024年防汛应急救援演练在李兴村孟姜女河东岸举行。

此次演练采取“情景预设、实战演练”的方法,设置了紧急排查河道

险情及装填沙袋加固河堤、转移安置受困群众、人员安置区域消杀3个演练科目。整个演练过程重点突出,贴合实际,涵盖了防汛抢险的核心流程和关键环节,确保了演练效果的最大化,提高了队伍实战化水平。

此次演练既是对防汛准备工作

的一次检阅,也是对应急预案的一次演习,参加演练的队员们听从指挥,行动迅速,达到了预期目的。

下一步,后河镇将结合此次演练,抓紧时间查漏补缺,提升应急防汛能力,抓好防汛减灾各项工作,切实维护好人民群众生命和财产安全。

## 牧野区 检查养老机构 规范收费行为

本报讯(记者 张延)为促进基本养老服务制度不断完善,规范养老机构收费行为,推动养老服务高质量发展,6月2日,牧野区市场监督管理局对辖区养老机构开展了服务价格监督检查。

当日,执法人员首先对辖区养老服务机构的床位费、护理费、餐费等收费标准进行了检查,随后又对养老机构是否明码标价和价格是否公示进行了重点检查。检查中,执法人员要求各养老机构要做好收费管理工作,做到价格公开透明,要明确告知消费者收费标准。

下一步,牧野区市场监督管理局将进一步加大养老机构服务价格的常态化监管力度,切实保障好老年人的合法权益。

## 凝聚青年力量 展现时代风采 河南科技学院美术与设计学院 毕业生作品展开展

本报讯(记者 崔敬)凝聚青年力量,展现时代风采。5月31日,“高山景行”——河南科技学院美术与设计学院2024届毕业生作品展在新乡美术馆开展。

据了解,本次展览共展出了该院7个本科专业320名毕业生和12名艺术硕士毕业生的300余幅(件)作品。作品展主题鲜明,题材丰富,立意独特,风格多样。尽管部分作品还略显稚嫩,但整体彰显了学子们细腻的情感和对艺术的执着追求,充分展现了新时代青年学子的精神风貌。

近年来,河南科技学院积极探索艺术教育特色发展之路,为社会培养优秀的艺术人才,持续助力我市艺术教育事业发展。据了解,该院连续两次被评为河南省普通高校公共艺术教育一类学校,在历次全国大学生艺术展演活动和学科竞赛中取得了突出成绩。

## 优化网络营商环境 抵制网络侵权行为

本报讯(记者 张延)6月4日,记者从牧野区牧野镇了解到,为进一步优化网络营商环境,有效防范和抵制涉企网络侵权行为的发生,牧野镇东黑堆村新时代文明实践站开展了“利民护企”系列网络侵权信息举报宣传活动。

活动中,志愿者们通过发放《涉企网络侵权信息举报指南》宣传手册、现场讲解案例、播放宣传视频等形式,向商户及村民宣传普及《网络平台受理处置涉企网络侵权信息举报工作规范》,告诉他们如果遭遇网络侵权时,要第一时间收集证据,依法向有关部门举报,切实维护自身合法权益。活动最后,志愿者们倡导商户及村民积极参与互联网违法和不良信息举报,推动网络空间共建、共治、共享。

此次宣传活动,进一步完善畅通了投诉举报受理渠道,增强了企业、商户以及村民防范和维权意识。

## 车队集结! 原阳“爱心助考”志愿服务活动正式启动

本报讯(记者 张世彬 通讯员 马啸)“高考期间,我们交警大队铁骑队所有成员将取消休息日,为考场周边提供秩序维护、交通疏导等服务,全力为学子做好保障。”6月4日,在原阳县2024年“爱心助考”志愿服务活动启动仪式上,原阳县交警大队铁骑队民警李帅民这样对记者说。

据了解,原阳县2024年“爱心助考”志愿服务活动由中共原阳县委宣传部、原阳县新时代文明实践中心、共青团原阳县委、原阳县教体局等联合举办,旨在为广大考生营造安全、畅通、和谐、文明的赴考之路,向广大考生和家长传递全县各行各业的关心和支持。

活动现场,与会领导除了为爱心助考志愿服务队授旗,还为车友们发放了彰显爱心的车贴和绿丝带。高考期间,凡张贴车贴的车辆,考生出示准考证便可免费乘车到达考点。此次志愿服务活动在该县各高考考点都设置了“爱心送考服务点”,参与车辆有100余辆,志愿者达200余人。



为车辆贴上醒目的“爱心助考”标识

据了解,原阳县“爱心助考”志愿服务活动至今已连续举办了10年,已有近2000辆爱心车辆参与其中,义务接送考生近1万人次。另外,在高考

期间,原阳县还有很多志愿者和社会团体在默默地为考生及家长提供着服务和帮助。